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R E Q U E R I M E N T O Nº. 07

SESSÃO ORDINÁRIA DE 5/2/2024

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Floresta Estadual de Botucatu (FEB) é uma área que foi 
desapropriada nos anos 60 pelo estado com o objetivo de destinar a área para 
instalação do Horto Florestal da Secretaria da Agricultura. 

No ano de 2018, conforme consta no Decreto Estadual nº 63.453, a 
gestão da Floresta Estadual foi concedida ao município de Botucatu por 20 
anos para a promoção de atividades de conservação e preservação da 
natureza, educação ambiental, contemplação e pesquisas científicas, 
considerando-se a singularidade das fisionomias abrigadas pela área 
protegida.

Localizada na Bacia do Rio Pardo, que é considerado um dos rios 
mais extensos do estado de São Paulo, servindo como um importante 
manancial de abastecimento para 15 municípios, dentre eles, Botucatu, na 
Floresta estão presentes duas nascentes do Córrego Pinheirinho, afluente do 
Rio Pardo, local onde a Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 
Paulo (Sabesp) realiza a captação de água para a cidade. Também está 
inserida na Macrozona de Atenção Hídrica 4, de acordo com a Lei Municipal nº 
6.329/2022.

Com 33,88 hectares de extensão, a Floresta Estadual de Botucatu 
está sujeita a diversos impactos devido à sua localização na zona urbana do 
município, a elevada biodiversidade ainda existente nesta rara amostra 
remanescente das fisionomias campestres de Cerrado no estado fortalece sua 
relevância para a conservação do bioma. 

Grande parte dos remanescentes naturais de Cerrado concentram-
se na porção central e norte do seu domínio de ocorrência, restando muito 
pouco da sua cobertura original no estado de São Paulo. Em Botucatu, a FEB 
abriga fisionomias do Cerrado como campo sujo, campo limpo úmido, área de 
proteção ambiental e mata de galeria inundável pelo Córrego Pinheirinho. 

Em relação à flora, já foram registradas no local 210 espécies de 
plantas, sendo que 139 foram exclusivas dos campos sujos e 59 exclusivas dos 
campos limpos úmidos, incluindo algumas espécies ameaçadas. Quanto à 
fauna, na FEB estão espécies da fauna e da flora ameaçadas de extinção. Um 
levantamento realizado por pesquisadores da Universidade Estadual Paulista 
“Júlio de Mesquita Filho” – Unesp, Campus de Botucatu, registrou a ocorrência 
de 207 espécies de aves, sendo 14 ameaçadas e quase ameaçadas. Na área 
também ocorrem espécies de mamíferos, como, por exemplo, o Tamanduá 
Bandeira, também ameaçado de extinção. 
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[Parte integrante do Requerimento nº 07/2024]

Por se tratar de um local de grande importância ambiental a sua 
preservação é de extrema relevância e estudos para conhecimento dos demais 
táxons da fauna e da flora neste fragmento de Cerrado são necessários 
(documento anexo). 

Visando preservar este fragmento de Cerrado da nossa cidade, 
ações de educação ambiental e de conscientização da população se fazem 
necessárias, assim, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades 
regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito MÁRIO 
EDUARDO PARDINI AFFONSECA, ao Secretário do Verde, FILLIPE 
MARTINS DE MORAIS, ao Secretário de Zeladoria e Serviços PAULO 
SÉRGIO ALVES, ao Secretário de Participação Popular e Comunicação 
ANDRÉ ROGÉRIO BARBOSA e ao Secretário de Segurança MARCELO 
EMÍLIO DE OLIVEIRA, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município e 
cada um em sua esfera de competências:

- Instalar placas de identificação no local, contendo o número do 
Decreto Estadual que concedeu a gestão da Floresta Estadual para o 
município, identificação e importância da preservação do fragmento de Cerrado 
existente;

- Instalar placas de “proibido jogar lixo”;
- Instalar um Ponto de Entrega Voluntária (Pev) na estrada que dá 

acesso à Floresta;
- Realizar a limpeza do local, com a retirada dos resíduos;
- Ampliar a divulgação nos meios de comunicações oficiais da 

Prefeitura sobre a existência e importância da Floresta Estadual em nosso 
município;

- Aumentar a fiscalização da Guarda Civil Municipal no local e aplicar 
advertência para os infratores que invadirem a área para o descarte ilegal de 
lixo.

REQUEREMOS, outrossim, que seja encaminhado para a 
presidente do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente (COMDEMA) 
BIANCA PICADO GONÇALVES e para o presidente do Conselho Municipal de 
Turismo SAMIR ABDALLAH, para acompanhamento e deliberação do assunto 
em respectivos conselhos.  

Por fim, que cópia desta propositura seja encaminhada para o 
Departamento de Biologia Estrutural e Funcional do Instituto de Biociências da 
Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” – Campus de 
Botucatu, aos cuidados da Professora Assistente Doutora SILVIA MITIKO 
NISHIDA, para conhecimento. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 5 de fevereiro de 2024.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 5 de fevereiro de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=F1N7SF534CA2N328, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: F1N7-SF53-4CA2-N328
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